

## Аналитическая справка о деятельности волонтерского отряда «Мы вместе» за 2023-2024 учебный год

Количество волонтеров - 9 чел. В современных условиях в образовательной системе возрастает необходимость интеграции в учебно-воспитательный процесс разнообразных инновационных форм работы с учащейся молодежью, направленных на развитие ценностных мировоззренческих установок и формирование активных, ответственных и компетентных граждан. Одним из наиболее эффективных и целесообразных средств формирования у учащихся социального опыта и воспитания гуманности, морально-нравственных ценностей является Волонтерство, как инновационный воспитательный подход в обучении и воспитании школьников.

В основе любого волонтерского движения старый как мир принцип: хочешь почувствовать себя человеком - помоги другому. Этот принцип понятен и близок всем тем, кому знакомо чувство справедливости, кто понимает, что сделать жизнь общества лучше можно только совместными усилиями каждого из его членов. Почему люди идут в волонтеры? У каждого свои причины, и немногие изъявляют желание откровенно о них говорить. В основном, это дело совести каждого человека, но кроме морального удовлетворения, которое приносит безвозмездная помощь ближнему, движение волонтеров дает целый ряд преимуществ, особенно молодежи. Это и новые знакомства, и приобретение новых профессиональных навыков, знаний, и даже возможность сделать неплохую карьеру и стать социально значимой личностью. В наше трудное время особенно страдают пожилые, тяжелобольные люди, инвалиды, дети - сироты. Чтобы помогать им, не обязательно становиться на учет в специальную организацию.

Система учебно-воспитательной работы, которая складывалась на протяжении ряда лет в школе, позволила сделать одним из значимых направлений детского добровольческого движения, волонтерскую работу. В данной работе каждый может узнать, где больше всего ждут его помощи, где час его пребывания действует лучше самого сильного лекарства. Но нельзя допускать, чтобы волонтеры приходили и делали, что им вздумается. Они сами, их способности и их фактические действия нуждаются в чутком руководстве со стороны взрослого. Волонтерское движение в школе имеет давний опыт и на протяжении двух последних лет являлось составной частью воспитательного процесса. Именно волонтерский отряд «Мы вместе» являлся центром развития ученического самоуправления. Почти ни одно мероприятие, как на уровне школы, так и города не обходилось без участия волонтерского отряда. Традиционными для волонтеров стали такие мероприятия, как «Посвящение в пешеходы», праздник «Посвящение в первоклассники», организация благотворительных акций, помощь в организации праздничных концертов ко Дню

пожилого человека, ко Дню матери, организация подвижных переменок, организация и проведение выездных мероприятий, сопровождение общешкольных мероприятий и многое другое.

Ребята через данные формы работы учатся сопереживать и сочувствовать, откликаться на чужую боль и оказывать помощь тем, кто в этом нуждается. Волонтерский отряд объединяет учащихся разных возрастов, а его активными участниками являются школьники 7-11 классов.

Деятельность волонтерского отряда и кружка в 2023-2024 учебном году были направлены на решение следующих задач:

1. Оказать позитивное влияние на сверстников при выборе ими жизненных ценностей;
2. Содействовать утверждению в жизни современного общества идей добра и красоты, духовного и физического совершенствования детей и подростков;
3. преимущества здорового образа жизни на личном примере;
4. Пропагандировать здоровый образ жизни среди младших школьников (при помощи акций, спортивных соревнований, интерактивных игр и др.);
5. Проведение социально значимых акций, с целью оказания гуманитарной помощи социально незащищенным категориям населения: дети-сироты, инвалиды, онкологическим больным гражданам, ветеранам, «Меньшим братьям»;
6. Сформировать сплоченный деятельный коллектив волонтеров;
7. Снизить количество учащихся, состоящих на всех видах профилактического учета.

В ходе реализации плана работы отряда предполагалось, получить следующие результаты:

1. Приобретение обучающимися социально-значимого опыта.
2. Воспитание интереса и уважения к социально незащищенным людям и людям старшего поколения, в том числе детей.
3. Осознание обучающимися необходимости развития своих способностей.
4. Укрепление партнерских взаимоотношений с родителями и учителями
5. Уменьшение количества правонарушений и преступлений.

6. Повышение мотивации родителей обучающихся к ведению здорового образа жизни, к сохранению семейных ценностей и формированию здорового семейного климата через проведение воспитательно-профилактических мероприятий.

7. Формирование в ходе деятельности более ответственной, адаптированной, здоровой личности.

8. Увлеченность детей идеями добра и красоты, духовного и физического совершенствования.

Большим подспорьем на пути волонтерской работы в школе стало тесное сотрудничество школьного отряда волонтеров «Мы вместе» с волонтерским центром на базе городского округа Дубна «Инициатива».

В 2023-2024 учебном году основными направлениями волонтерского движения в образовательной организации являлись:

- взаимодействие с благотворительными фондами, с целью развития в школе добровольческих инициатив;

- развитие патронажного движения;

- оказание социально-психологической помощи различным категориям граждан;

- пропаганда здорового образа жизни;

- формирование культуры и толерантности в молодежной среде и обществе;

- проведение профилактических мероприятий для учащихся начальной школы.

На протяжении всего периода существования волонтерского отряда «Мы вместе» его участники постоянно находятся в поиске интересных и социально-значимых форм работы. Традиционными делами для учащихся и родителей, что немало важно, педагогов школы на протяжении ряда лет являются участие и направление адресатам гуманитарной помощи в рамках акций: «Книга детям», «Коробка храбрости», «Письмо герою». Свечи, чай, кофе, гигиенические средства, печенье находят своих адресатов, где находятся бойцы СВО.

За истекший период волонтерами школьного отряда «Мы вместе» организованы и проведены следующие благотворительные мероприятия:

- «Коробка храбрости» (1-11 классы, детский сад)

- Сбор гуманитарной помощи для бездомных животных (1- 11 классы).

- «Письма Героям» (1-11 классы).

- «Внуки по переписке» (1-6 классы)

Волонтеры из нашей школы проводили мастер-классы, интерактивные игры, общались с детьми и взрослыми с ограниченными возможностями здоровья. Занятия, которые проводят волонтеры, очень помогают ребятам адаптироваться к новой социальной среде. Сотрудничество с фондами проходит при тесной поддержке родительской общественности школы. Среди традиционных форм работы волонтерского отряда является тесное взаимодействие и сотрудничество с ветеранами Великой Отечественной войны и тружениками тыла, работа с социально-незащищенными пожилыми людьми. Формы работы самые разнообразные: встречи с ветеранами, проведения концертов, посещение ветеранов на дому, изготовление открыток, вручение подарков в рамках акции «Подарок ветерану». Данная работа была продолжена и в этом учебном году.

Важную роль в работе волонтерского отряда занимает пропаганда здорового образа жизни. Данная задача решалась путем организации и проведения для учащихся начальной школы «Дня здоровья». В ходе проведения данных мероприятий были задействованы волонтеры, как из отряда, так и ребята напрямую не связанные с волонтерской деятельностью. Красной нитью через данные программы проходила идея о позитивном отношении к здоровью и негативное отношение к вредным привычкам. Готовясь к мероприятиям, что особенно важно, волонтеры старались задействовать каждого ребенка, дать ему возможность не только показать свои знания, но и применить их в действии.

Деятельность волонтерского отряда и развитие добровольческих инициатив с этого учебного года поставило вопрос о создании на сайте школы целого раздела. Его появление позволило читателям сайта подробно ознакомиться с формами и содержанием волонтерской работы, а также увидеть наличие в образовательном учреждении системы работы в развитии добровольческих инициатив среди молодежи, как важного условия по формированию гражданской позиции у молодого поколения.

В актуальности и необходимости проведения подобной работы со школьниками сомневаться не приходится. За время существования волонтерского отряда его участники получили достаточно большой объем информации. Участие в различных акциях, выездах дает ребятам возможность получить сведения, которые впоследствии помогут им сделать правильный выбор. Приятно отметить, что опыт, который волонтеры приобрели в школе помогает выпускникам развивать добровольческие инициативы и волонтерское движение по месту учебы в высших учебных заведениях